
平成２５年１０月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  平成２５年１０月３０日（水）午後３時３０分～午後５時２２分 

２ 場 所  所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

３ 出席者［委 員］大岩幹夫委員長、京谷圭子委員長職務代理者、吉本理委員、 

          中川奈緒美委員、寺本彰委員、内藤隆行教育長  

     ［事務局］平野澄彦教育総務部長、川音孝夫学校教育部長、斉藤雅裕教育

総務部次長、齋藤敏男学校教育部次長兼学校教育課長、  北健

志教育総務担当参事兼教育総務課長、北田賢司教育施設担当参

事兼教育施設課長、横須賀邦子教育センター担当参事兼教育セ

ンター所長、浅野浩一社会教育課長、内堀スポーツ振興課長、

冨田一成文化財保護課長、師岡林保健給食課長、市川雅美教育

総務課主幹兼教育企画室長、沼田芳行学校教育課教育指導担当

主幹兼健やか輝き支援室長、伊藤利裕生涯学習推進センター主

査、三枝範生所沢図書館主査 

     ［書記］ 鈴木明彦教育総務課副主幹、青木穂高教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者 なし 

 

６ 開 会 本日の議事について議案第２３号から議案第２５号の３件。議案第２３

号及び議案第２４号は予算に関する審議のため、また、議案第２５号は

個人情報の保護に関する審議のため、非公開としたい旨の発議があり、

出席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

 

７ 議 題  

●議案第２３号 平成２５年度教育費予算(１２月補正)について 

資料に則り、各課から順次説明がなされた。 

《削除》 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

●議案第２４号 平成２６年度教育費当初予算について 

資料に則り、各課から順次説明がなされた。 

《削除》 



※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

●議案第２５号 平成２５年度所沢市教育功労者(追加)の表彰について 

資料に則り、北教育総務担当参事から順次説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※大岩委員長の採決により、出席委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 

  なし 

 

９ 報告事項 

○「教育課程の新しい枠組みを考えるプロジェクト会議」の議題について 

  資料に則り、平野教育総務部長より、以下のとおり報告がなされた。 

    これまでのプロジェクト会議を含めた学期制の関係の経緯ですが、７月と８月の

定例会において、教育委員会の事務事業に関する点検評価報告書の内容を審議す

る中で、今後の方向性として平成２５年度以降の２学期制を継続する趣旨の記述

について、否定的なご意見をいただきました。そして、３学期制移行に向けて速

やかに検討するよう、事務局に対し指示をいただきました。 

  これを受けて事務局では「教育課程の新しい枠組みを考えるプロジェクト会議」

を立ち上げ、９月９日を第１回として、これまで４回の会議を行いました。この

間、１０月２日開催の校長会と１０月９日開催の教頭会において、このような経

緯を説明し、教育現場の理解を求めてきました。校長会で説明した結果、１０月

２２日付の校長会会長名で学期制を含む教育課程の検討に係る要望について、５

項目の要望事項が提出され、現在その取り扱いを検討しているところです。 

  さて、手元の資料についてですが、９月定例会において次回の定例会で内部検討

プロジェクトの検討内容が、報告してほしいとの要望がありましたので、 

  報告させていただくものです。第１回の会議ですが、内部検討委員会の委員構成

や名称など、５項目の内容について協議しました。また、具体的な検討事項につ

いては、授業時数の確保や土曜授業の導入等、８項目について協議しました。今

後のスケジュールについて、プロジェクト会議のおおよその回数等を検討しまし

た。 

  第２回は９月２４日に行われ、学び改善プロジェクト委員会で学期制について検

討した時の資料、また、過去に調査を行った３学期制の自治体が授業時数をどの

ように確保しているかという資料を用いて、共通理解を深める勉強会的な内容で

した。 

  第３回は、１０月４日に行われました。 



１点目は、３学期制移行における授業時間の確保の方法(例)について、これまで

２学期制のメリットとされている、本市の充実した体験学習や学校行事を、減ら

すことなく３学期制に移行する場合に、例えば夏休み前の評価に要する数日分の

新たに発生する授業時数の確保のために、土曜日や長期休業日、開校記念日とい

った休日をどのように活用するか、などの検討を行いました。２点目の３学期制

移行のスケジュールについて、いくつかの案を想定してそれぞれの可能性を検討

しました。 

  第４回は、１０月２１日に行われました。 

１点目は３学期制の有効性について、検討しました。このプロジェクト会議は、

３学期制に移行するための技術的な事項を検討する会議という位置づけではあり

ますが、やはり３学期制の妥当性を展開できるような理念が求められますので、

その理論的な考え方の構築を検討しました。 

２点目の３学期制移行のスケジュールについては、さらに検討を深めました。 

３点目は仮称「３学期制導入検討委員会」について、このプロジェクト会議後に

予定している、外部委員を構成員にする検討委員会は、どのような方を選任した

ほうがよいか、検討しました。 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の 10月から 1月までの主な行事予定について（教育総務課） 

○平成 25年度所沢市議会第 3回(9月)定例会一般質問答弁要旨について 

                             (教育総務課) 

○航空発祥の地ｄe観望会について(文化財保護課) 

○食育フォーラムについて（保健給食課） 

質疑は特になし。 

 

１０ その他 

・教育委員会１１月定例会：１１月２６日（火）午前 10時～ 

教育センター大研修室 

・平成２５年度教育功労者表彰式：１１月２６日（火）午後 1時 30分～ 

教育センターセミナーホール 

 ・教育委員会１２月定例会：市議会第４回(１２月)定例会の開催日程と調整中 

 

１１ 閉 会 午後５時２２分 


